
 

 

 

       

Αθήνα, 13 Μαΐου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: «Αδικαιολόγητος αποκλεισμός των καστανοπαραγωγών της Μαγνησίας από το 

Μέτρο 23».  

Το Μέτρο 23 του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2022, το οποίο θεσπίστηκε ως 

έκτακτο μέτρο προσωρινής στήριξης για γεωργούς τομέων που επλήγησαν από τις συνέπειες 

της ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία, προκάλεσε εξαρχής προσδοκίες σε πληττόμενους 

αγρότες.  

Μεταξύ αυτών, συγκαταλέγονται και οι καστανοπαραγωγοί, που έχουν βιώσει ιδιαίτερα 

αυξημένες πιέσεις τα τελευταία χρόνια. Η δραματική αύξηση του κόστους παραγωγής 

(λιπάσματα, καύσιμα, γεωργικά φάρμακα, ενέργεια), οι σημαντικές απώλειες παραγωγής και 

εισοδήματος εξαιτίας καιρικών συνθηκών και οι δυσκολίες στην απορρόφηση της παραγωγής 

λόγω χαμηλής ζήτησης και προβλημάτων στην αγορά, είναι μερικές μόνο από τις προκλήσεις 

που αντιμετωπίζουν οι επαγγελματίες καστανοπαραγωγοί.  

Παρά τις παραπάνω συνθήκες, καστανοπαραγωγοί σε περιοχές της Μαγνησίας αλλά και της 

Λάρισας καταγγέλλουν ότι παραμένουν εκτός ενίσχυσης μέσω του Μέτρου 23. 

Σύμφωνα με ενημέρωση που είχαν οι εκπρόσωποι του κλάδου από το Υπουργείο, αιτία του 

αποκλεισμού τους είναι ότι έλαβαν σχετικές αποζημιώσεις λόγω των εκτεταμένων 

καταστροφών στην παραγωγή τους από τα φαινόμενα Daniel και Elias. 

Η παραπάνω επίσημη απάντηση του Υπουργείου, ενέτεινε την αγανάκτηση των 

καστανοπαραγωγών καθώς οι αποζημιώσεις για τη μείωση της παραγωγής λόγω πλημμυρών 

αφορούσαν το έτος 2023. 

Οι αιτήσεις τους για ένταξη στο Μέτρο 23 αφορούν το έτος 2024, κατά το οποίο η πλειονότητα 

της καστανοπαραγωγής στη Μαγνησία συρρικνώθηκε λόγω του κρύου και των δύσκολων 

καιρικών συνθηκών που επικράτησαν στην περιοχή. 

Η Κυβέρνηση οφείλει να παρέμβει άμεσα και να προχωρήσει σε διορθωτική παρέμβαση 

προκειμένου να υπάρξει δικαιοσύνη και ισότιμη μεταχείριση σε έναν κλάδο που δίνει μάχη 

επιβίωσης.  

Το Μέτρο 23 δεν μπορεί να λειτουργεί με αποκλεισμούς, αδιαφάνεια και  ασάφειες που 

προκαλούν αδικίες και αυξάνουν την ένταση μεταξύ των επαγγελματιών του πρωτογενούς 

τομέα.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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5294
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13/5/2025



 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται να επανεξετάσει άμεσα το πλαίσιο εφαρμογής του Μέτρου 23, ώστε 

να διασφαλιστεί η ένταξη όλων των καστανοπαραγωγών που έχουν 

τεκμηριωμένα πληγεί στην περιοχή της Μαγνησίας; 

2. Υπάρχει πρόβλεψη για επικαιροποίηση ή επέκταση των δικαιούχων του Μέτρου 

με βάση τα νέα δεδομένα της καλλιεργητικής περιόδου και τις εντεινόμενες 

απώλειες παραγωγής λόγω ασθενειών και καιρικών φαινομένων; 

3. Θα υπάρξει επίσημη ενημέρωση των αγροτών και των παραγωγικών φορέων 

για τη διαδικασία εφαρμογής του Μέτρου, με σκοπό την ενίσχυση της 

διαφάνειας και την αποφυγή φαινομένων άνισης μεταχείρισης; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 




